

Да здравствует 16-я годовщина Октября

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

61 (185) |

7 ноября 1933 года

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПРОЛЕТАРСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ВО ВСЕМ МИРЕ!

16 лет борьбы за социализм

Сегодня исполняется 16 лет со дня установления диктатуры пролетариата на одной шестой части мира. Пролетарии и трудящиеся СССР под руководством коммунистической партии встречают 16 годовщину Октября огромными победами на фронте борьбы за социализм.

В стране ликвидирована безработица. Наша страна из аграрной стала страной индустриальной, страной самого крупного в мире земледелия. Завершено построение фундамента социалистической экономики и создана прочная экономическая база для построения бесклассового социалистического общества. Ленинский вопрос „кто кого“ решен окончательно и бесповоротно в пользу социализма — против капитализма как в городе, так и в деревне.

Рост социализма в нашей стране ошутителен на каждом участке социалистического строительства. Возьмем нашу шахту. Волею партии и руководимого ею рабочего класса Страны Советов, наша шахта превратилась в одну из мощных шахт СССР, оснащенных передовой техникой.

До революции и в первые годы советской власти на Емельяновской шахте не было механизмов. Теперь и особенно за годы первой пятилетки, шахта наша оснащена новейшей техникой. Тяжелый труд углекопа все более заменяется работой механизмов и электричества.

В нашей стране — рост социализма. В странах капитала — тяжелый экономический кризис, который продолжается уже пятый год. В результате кризиса идет упадок всего капиталистического хозяйства, ухудшается положение трудящихся. Свыше 45 миллионов пролетариев капиталистических стран без работы. Свыше 180 миллионов пролетариев и их семей страдают от голода, нищеты и безработицы. И это в то время, когда заводы и фабрики стоят, когда магазины переполнены товарами и продуктами!

В поисках выхода из кризиса капиталисты усиленно готовятся к новым войнам и в первую очередь к войне против СССР. Об этом свидетельствуют факты чудовищного роста вооружений, непрерывных провокационных выпадов против СССР и его представителей за рубежом.

Победы одержанные пролетариями и трудящимися СССР за 16 лет, достигнуты не самоотечком. Они достигнуты в результате огромного энтузиазма масс в борьбе за преодоление трудностей, в борьбе с классовым врагом и его агентурой правыми и „левыми“ оппортунистами. Они достигнуты в результате того, что руководила и руководит рабочим классом партия большевиков и ее Ленинский ЦК во главе с вождем пролетариев всего мира тов. Сталиным.

Празднуя 16 годовщину Октября, мы ни на минуту не должны забывать о тех огромных задачах, которые предстоит разрешить в будущем. На ряду с победами у нас есть еще много недоделанного в работе — в выполнении плана первого года второй пятилетки.

Наша шахта все еще окончательно не вышла из прорыва в угледобыче. Празднуя 16 летие Октября, надо сосредоточить все свое внимание и энергию на ликвидации прорыва. Ликвидировать его мы можем большевистской борьбой за освоение техники, за повышение производительности труда, за снижение себестоимости и повышение качества угля.

Под руководством коммунистической партии и ее Ленинского ЦК — во главе с тов. Сталиным — к новым победам, к Мировому Октябрю!

110 ТОНН — НАШ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Наша бригада 16-ю годовщину Октября встречает большевистскими показателями.

В течение четырех последних месяцев наша бригада ниже 119 проц. — план не выполняет.

Вот наши показатели. В июле мы план выполнили на 130 проц., в августе на 132 проц., в сентябре на 121 проц., в октябре 119 проц.

Мы не только перевыполнили план, но даем уголь высокого качества. Зольность в нашем угле 7,5 кл. на тонну, вместо 12 по плану.

Наша бригада в октябре давала обещание дать уголь сверх плана в счет Октябрьского эшелона. Это обязательство нами выполнено с честью. На эшелон мы выдали 355 тонн.

В бригаде все ударники. Мы заверяем партийную и профсоюзную организацию шахты, что взятых темпов в работе не сдадим, еще с большей настойчиво

стью будем бороться за выполнение производственного задания по количественным и качественным показателям овладевая техникой и повышая производительность труда. В основу своей работы положим социализацию и ударничество.

Товарищи рабочие и работники шахты! Наша шахта в октябре резко снизила темпы угледобычи и продолжает позорно работать в ноябре. Не выполняя плана, мы тормозим работу черной металлургии и транспорта.

Мы призываем вас к ударным темпам работы, к ударной борьбе за уголь, на основе полной реализации решения ЦК и СНК по угольной промышленности и беспощадной борьбе с саботажниками и антимеханизаторами.

Ликвидируем прорыв, завоюем первенство во всеобщем соревновании шахт!

По поручению бригады — бригадир **ТОМЛЯНОВИЧ**.

Работа шахты и участков с 1 по 5 ноября

За пятидневку план по шахте выполнен на 95,9%.

Майеровский участок Октябрь встречает с победами.

Заступая на участок и готовясь к октябрьской годовщине начальник Майеровского участка тов. Сасс к Октябрю приходит со 180 проц. выполнения программы по участку.

Серебренниковский участок — начальник тов. Агапов — план участка за пятидневку ноября выполнял только на 92,8 процентов.

Болдыревский участок — начальник тов. Шеховцев, пятидневный план по участку выполнил на 91,9 процент.

22-й уклон — начальник участка тов. Хохлов — к Октябрю пришел с глубоким прорывом, пятидневный план участка выполнен на 85,7 процентов.

Шахта „Успех“ задание 295 тонн выполнила 69 тонн или 30,6 процента

КАК РОСЛА НАША ШАХТА

Рост добычи по шахте

1914 год — добыто всего за год 7301 тонна, 24—25 год — 14160 тонн, 1925—26 год — 207889 тонн, 1926—27 год — 296843 тонны, 1927—28 год — 306699 тонн, 1928—29 год — 407600 тонн, 29—30 г. — 530552, 1930 — 178124 тонны, 1931 г. — 611751 тонна, 1932 г. — 765946 тонн.

Рост рабочих

1924 год на шахте работало — 775 чел., 25-й год — 966 чел., 1926 год — 1574 ч., 1927 год — 1444 ч., 1928 г. — 1567 чел., 1929 г. — 1841 ч., 1930 г. — 1918 ч., 1931 год — 2434 ч., 1932 г. — 2131 чел.

Рост механиз. добычи

1927—28 год — 30951 тонна, 1928—29 год — 221311 тонн, 1929—30 год — 380104 тонны, 1931 год — 544744 тонны, 1932 год — 502289 тонн.

Как живут рабочие за рубежом

Я хочу рассказать, как жил я в считающейся самой крупной, самой передовой стране, по передовой технике — Америке.

Правда, там техника высшая, но для кого она выгодна? Вся передовая техника в условиях капиталистических — является бичем для рабочего класса. Почему? Потому что при пуске новоизобретенной машины, которая заменяет несколько человек рабочих, а иногда и десятки рабочих, эти рабочие выбрасываются на улицу и второе — машина заставляет работать так, что рабочих из-за куска хлеба сильно эксплуатируют.

Приведу пример. Я работал на заводе жести, принадлежащем одной из фирм, под названием „Бетельхем“, в городе Балтимор. На заводе у станка, на каждой из профессий имеется по 2 человека. Если один упадет, заступает другой, а упавший оплачивает его за свой полуживот.

Если рабочий устанет или устареет и окажется непригодным к работе, то выбрасывают его на произвол судьбы. Рабочий не имеет никакого обеспечения, никакой охраны труда нет, отпусков также, курортов, экскурсий, домов отдыха — рабочий не имеет.

Кто же все это имеет? — Кучка эксплуататоров — ка

питалистов. Вся техника, вся культура принадлежит этим эксплуататорам — капиталистам.

Как живет рабочий класс в СССР?

Товарищи! Я приехал в Страну Советов в 1931 году. Живу здесь 2 года и за эти 2 года я увидел многое. Чего добился рабочий класс на одной шестой части земного шара, у нас в Стране Советов?

Рабочий класс в СССР добился огромных достижений в области технической и политической культуры. Все то, что вырвало из рук эксплуататоров — капиталистов Октябрьской революцией, используется на трудящихся. Все фабрики и заводы — в руках рабочего класса. Рабочий класс — является хозяином всему и все, что мы добываем, принадлежит рабочему классу.

Все фабрики и заводы, все культурные учреждения, школы, дома отдыха, курорты и т. д. принадлежат рабочим.

Мы за эти 16 лет благодаря правильному руководству нашей партии и ее вождя — т. Сталина добились огромных успехов. Будем добиваться еще больших побед.

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь тов. Сталин!

Да здравствует всемирный Октябрь!

Молошино

Буду и дальше овладевать техникой

О том, как и в каких условиях рабочие работали в старой шахте — при капитализме, я знаю только по рассказам старых рабочих.

Если сравнить их работу с нашей работой — разница большая. Мы работаем в условиях механизированной шахты, и механизмы облегчают наш труд.

На шахту я поступил в 31 году подручным слесарем. Понятия о механизмах до этого я не имел ни какого. Было только одно желание овладеть сложной техникой.

Этой техникой в результате огромной помощи, которую мне оказывали старые рабочие, я быстро овладел. Окончательно овладеть техникой мне помогли курсы слесарей, которые я окончил в 32 году. После курсов ме

ня послали работать слесарем на Серебренниковский участок.

Работая, я одновременно учусь на курсах электрослесарей, для того чтобы в совершенстве овладеть техникой. Несмотря ни на какие трудности в учебе, я эти курсы закончу успешно.

В октябре 1917 года наши братья и отцы с оружием в руках завоевали власть. Наша задача — удержать, укрепит завоевания 1917 г.

Власть наша будет крепка тогда, когда мы будем полностью выполнять план, будем овладевать той сложной техникой, которую до верили нам партия и правительство. К борьбе за план, за овладение техникой я призываю всю молодежь шахты!

Слесарь Серебренниковского уч. — **Щербанов**.

Рабочие угольных бассейнов! боритесь за полное использование механизмов, за осуществление указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР о Донбассе! Выгоняйте саботажников! Добивайте канцелярско-бюрократические методы руководства! Дадим 84 миллиона тонн угля в первом году второй пятилетки!

(Из Октябрьских лозунгов ЦК ВКП(б))

Треугольник Емельяновской шахты с прискорбием извещает о смерти лучшего мастера-начальника участка т.

Петра Ивановича ИВАНОВА

Похороны 8 ноября в 12 ч. дня

КРЕПИТЬ ЗАВОЕВАННОЕ ОКТЯБРЕМ

НАША ЖИЗНЬ И РАБОТА ДО РЕВОЛЮЦИИ

Помню, 16-летним мальчишкой, в 1913 году я пришел работать во вновь открывшуюся шахту Капитальная-2 (Емельяновка).

Акционерное общество, в лице Тропова и матери Николая, начали производить набор рабочих для проходки штрека.

В мае 13 года произошло торжественное открытие шахты. На открытие был приглашен и с со своей свитой. Отслужили молебен на том месте, где должен начаться ствол. После молебна было дано распоряжение—привезти в бочках вина и питья рабочих, что и было сделано. После торжественного молебна приступили торжественно выпивать вино.

Для наблюдения порядка по бокам стояли жандармы. Тут же была организована артель по проходке ствола. Всего на шахте в это время работало 30 человек.

Проходка ствола вручную

Ствол проходили вручную. Каждый проходчик имел ширму (бур) 5-аршинный. Норма на 8 час в —3 сажени на одного рабочего, т. е. 9 аршин.

Работа была трудная—до колен в воде. Следовку нам не выдавали, норма была твердая—недоработаешь несколько вершков—остаешься без упряжки. Чем глубже проходила ствол, тем труднее становилась работа: тверже почва и больше воды.

Только на 9-й сажени был поставлен насос. В шахту спускались в бадье при помощи лошадей. Подъемная машина была поставлена на 22-й сажени.

Охрана труда! Мы никогда о ней и не слыхали. Работали на-страх. Когда пробили шахту, наверху и расстрели разбивали на подмогах, ничем не прищипались. Жерты было не мало.

В таких условиях работали до конца проходки ствола. В октябре 14 г. шахту сдали в эксплуатацию. Уголь выдавали по двум стволам: Балтийскому и Вентиляционному.

Доставка угля из забоя

В то время забойщик сам доставлял с поверхности себе лес для крепления, отпалывал сам и должен был убрать 6-четвертную подкладку, через ширину забоя 2 1/2 саж.

Работали вместо 6 часов 10—12. Саночников мы не знали. От забоя и ствола уголь катали сами.

Из забоя на штрек уголь тащили на санках, которые были без роликов. Со штрека до ствола уголь втащи в деревянные вагонетки по деревянным рельсам. Санки были по 8—9 пудов. Зацепишь цепью и тащишь их на расстоянии метров 100 и больше.

Освещение забоя—использовали, заправленную мазутом

Шахтер освещал свой забой лампой, сделанной чайничком, заправленной мазутом или керосином, с тряпичным фитилем. На этом чайничке было написано «Божь храм шахтера». От та-

Тяжелый 12-часовой труд и 42 коп. зарплаты

кого освещения дым и копоть смешивались с пылью угля. Все это быстро утомляло шахтера.

Наш быт и культура в то время

Для рабочих были построены земляные бараки, с земляным полом. Землянка тянулась 14—13 саж. Через всю землянку были сделаны общие нары. Одна русская печь. В этой землянке жило по 14—13 семей. Или 70—75 человек с детьми. Окна были маленькие, кое-как проникал свет. Освещение керосиновой лампой.

В некоторых землянках совсем не было печей. Стрипать приходилось поочередно—в одной. Зарботок наш был очень маленьким. Помню, я к рождеству получил 14 рублей за 27 упряжек. Работал забойщиком.

В получку я остался должен 3 руб. 27 коп. Это выходит, что упряжку я работал по 42 коп.

18 год и Красная гвардия

В 1918 году 24 мая Красная гвардия Кольчугино насчитывала в своих рядах до 200 человек, снаряженных необходимым оружием для встречи чехо-словацких частей, которые находились на ст. Орлюк. Но красногвардейский отряд в 200 человек не мог двинуться весь на Орлюк, в виду белогвардейского восстания в селе Красном (бывшее Брюханово), где весь совет крестьянских депутатов был арестован и приговорен к смертной казни через повешение. Нашей Красной гвардии пришлось разбиться на две части. Одна часть в 60 человек пошла в Красное, а другая на ст. Орлюк против чехов.

Красногвардейский отряд в Красном освободили, который выгнал белых из Красного. На ст. Орлюк пришлось отступить, т. к. держаться против чехов было невозможно, которые были вооружены до зубов. Возвратившись в Ленинск-Кольчугино, штаб вынес решение—организованным путем отступить по направлению в Барнаул. Руководство отрядом поручили т. Сукову.

Для подпольной работы в Кольчугино осталось несколько товарищей. Отряд Красной гвардии отступал на Салаир и дальше.

Подозрительных арестовывали

29 мая в 11 час. дня приехал чешский отряд, который с торжеством был встречен обывателями Ленинск-

К тому же некоторые рабочие платили подати за землю, мосты и дороги. Я в год платил по 14—28 руб.

Культурным развлечением для молодежи были вечерки. Пьянка—да драка. Взрослые также пьянствовали и играли в карты. Все это вносило разврат в семью, драку, побои. Читать мы никогда и не читали—все были неграмотные. Учителю нас не старались, да это и не было в интересах капиталистов. В их интересах было—пусть забьют нам голову религией. Про собрания мы никогда и не знали. Так мы жили при царе.

17—18 годы

Во время революционного движения 17—18 и 19 гг. мы, рабочие, были организованы в партию большевиков Красной гвардии. Задача Красной гвардии была—не бросать шахту и подавлять восстания эсеров. С этой задачей мы справлялись. Работали в шахте с винтовкой. А после

работы, по призыву комитета, шли подавлять различные восстания против большевиков.

Только благодаря большевистской напористости со стороны рабочих, хотя и с большими жертвами—Красная гвардия победила.

В двадцатые годы рабочие Емельяновской шахты, как и в годы революции, упорно боролись со всеми трудностями, встречающимися в работе и быту.

После революции шахта изменила свой вид

Сейчас шахту, в которой я работал с момента ее закладки, не узнаешь. Шахта—это завод, с самыми сложными механизмами, про которые раньше мы никогда не знали. Все это завоевал Октябрь. Молодое поколение, которому не пришлось видеть старой шахты и того рабочего труда, в котором мы находились—на его долю выпало—овладеть этими меха-

низмами, подчинить их задачам сегодняшнего дня.

Я, старый горняк, проработавший 20 лет на Емельяновской шахте, призываю всех старых рабочих взять шефство над молодыми, рассказать им о капиталистической шахте—с тяжелым трудом. Старикам шахты должны быть в первых рядах социалистического соревнования, не отставая от молодых—выполнять свои задания.

Быть в передовых шеренгах во всех кампаниях, проводимых партией и властью!

Мы празднуем свое завоевание 16-й раз, с большими достижениями в промышленности и в быту.

Емельяновская шахта, имея массу сложных механизмов, не выполняет своего задания.

Еще раз призываю старых горняков и молодежь взяться за овладение техникой. Выполнять план на 100 проц.

Старый горняк Емельяновской шахты Кулебакин.

В этот день их погибло 600

После торжественной встречи начались аресты подозрительных рабочих. Профсоюзным организациям пришлось работать очень трудно.

Начались аресты, снижение зарплаты, увеличение рабочего дня. На протесты рабочих отвечали арестами. Профсоюзная организация была вынуждена на всякие собрания, совещания брать разрешение у начальника гарнизона, который требовал повестку дня для просмотра,—вычеркивая все подозрительное, подходящее же для администрации—оставлял.

Все собрания и совещания проводились в присутствии начальника гарнизона или его заместителя, где каждое слово рабочего-делегата взвешивалось бело-гвардейцами.

Общие рабочие собрания не разрешались.

Подготовка к восстанию

В конце сентября 1918 г. т. Погребной Емельян вернулся из Томска с нелегальной партийной конференцией и созвал конспиративное собрание, на котором присутствовало 12 человек.

На этом собрании был решен вопрос организовать подпольный комитет. Председателем бюро был избран Д. Погребной. Тут же каждый товарищ был прикреплен к определенному производственному участку, для политической работы с рабочими.

К марту 1919 г. подпольная организация насчитывала

уже около 500 чел. Партийные десятки охватывали не только рабочих шахты и деревни, но и гарнизон белых солдат. Среди которых вел партийную работу взводный командир Бобков, сумев подготовить в Красную гвардию около 100 человек солдат.

В последних числах января 19 г. из Томска приехал большевик Голиков и настаивал сделать восстание, уверяя, что подготовка идет во всех городах.

Было вывешено решение на 10 марта организовать восстание. Подготовка шла успешно. Время приближается к 10 числу, а из Томска и других мест никаких известий.

Для выяснения дел и связи комитет командует в Томск—т. Дмитриев, в Кемерово—т. Ходородзе, а в Кузнецк—т. Роликова.

Не дождавшись делегатов, посланных для связи—решили сделать восстание в ночь на 25 марта. Задача восстания—захватить штаб ст. Кольчугино, рудничную милицию и офицерское собрание.

В восстании в эту ночь участвовало около 30 человек. Оружия же имелось только на 15 чел. Когда был взят штаб, милиция, станция, 25 марта был создан совет, который сразу приступил к набору добровольцев в отряд Красной гвардии.

В ночь 27 марта

С приближением карательного отряда для подавления восстания, рабочие отсту-

пили в тайгу. Прибыл отряд. Начались расправы с рабочими. Невинных рабочих, ничего не знавших о восстании, запарывали до смерти обручками каната.

В эти кровавые дни от рук белых палачей погибло около 600 ч. наших товарищей.

Профсоюзные комитеты были разогнаны. Председатель т. Чепелев расстрелян. Когда белые насытились кровью рабочих,—приутихли. Подпольщики опять начали работать среди рабочих, добиваясь освобождения рудника от этих белых кровопийцев.

С приближением красных войск к Кольчугино, белые каратели эвакуировались с рудника. Тут мы начали восстанавливать советы и советский строй.

Сейчас на шахте работать—счастье

Свои воспоминания я рассказываю для молодого поколения, которое не работало в капиталистических условиях, не видело тех мытарств и нужд, которые мы пережили.

Я, Толстыгин, на Емельянове стал работать с 1913 г. И на производстве вообще—с 1894 г. Когда вспомню, как раньше рабочие жили, у меня сердце от боли сжимается.

Сейчас жить и работать на шахте молодежи—не то, что раньше. Работа на новой шахте—счастье. Она должна крепить завоевание Октября и то, что с ним пришло.

Участник подпольной организации—Толстыгин.

Редактор Е. МЕЗЕНЦЕВА